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Till kommunfullmäktige i Hylte kommun 

Motion – Mensskydd på skolorna 

En kvinna får sin första mens runt 12-årsåldern, en del flickor tidigare andra 
senare.  Att menstruera medför många kostnader för mensskydd, värktabletter, 
värmekuddar och annat som kan lindra mensvärk.  Mens är ett tabubelagt ämne 
som inte pratas om i alla familjer och det finns flickor som hänvisas att köpa 
mensskydd för sina fickpengar. För ekonomiskt utsatta familjer kan mensskydd 
vara en kostnad som påverkar ekonomin negativt. Att få mens ska inte vara 
ångestladdat eller något som unga tjejer ska uppleva påverkar familjens ekonomi 
negativt – där spelar skolorna och elevhälsan en stor roll genom att informera 
och tillgodose eleverna med gratis mensskydd (menskopp, binda, trosskydd eller 
tampong). 

Ingen ska behöva begränsas i sin utbildning eller fråntas rätten att delta i skolans 
aktiviteter eller fritidsaktiviteter för att det inte finns pengar eller tillgång till 
mensskydd.  

Redan 2018 började Skottland erbjuda gratis mensskydd till studenter på skolor 
och universitet. Bakgrunden var en undersökning som visade att en av fyra 
studenter hade bristande tillgång till mensskydd. Övriga delar av Storbritannien 
följer nu efter och erbjuder gratis mensskydd för grundskoleelever från och med 
2020. Andra liknande exempel finner vi i New York. 

2019 infördes i Storbritannien gratis mensskydd i grundskolan. Man hade sett att 
tillgången till mensskydd påverkade deltagande i undervisning. Har familjen inte 
råd att köpa mensskydd är det smidigare att låta flickan/kvinnan vara hemma 
under blödningsperioden. Det innebär alltså ca en veckas frånvaro från 
undervisning i månaden under hela skoltiden.  Genom att tillgängliggöra 
mensskydd i skolan avdramatiserar man mens, ger utrymme till en diskussion om 
mens och medverkar till att minska stigmat som kan finnas kring mens. Att det 
inte pratas mer om det, finns mer stöd och forskning kring det ger en bild av ett 
ojämställt och icke inkluderande samhälle.   

Vi föreslår kommunfullmäktige besluta: 

att tillgängliggöra gratis mensskydd för menstruerande elever i Hyltes 
grundskolor. 

att tillgängliggöra gratis mensskydd för menstruerande elever i Hyltes 
gymnasieskola. 
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